

Н.Д. ЛОБАНОВ-РОСТОВСКИЙ

Выступление на круглом столе «Русско-турецкая война 1877–1878 гг.» 08.02.2019, Дом русского зарубежья, Москва

Уважаемый Виктор Александрович, уважаемы дамы господа!

Мы собрались сегодня с целью обменяться мыслями о Русско-турецкой войне 1877–78 гг.

Эти мнения иногда расходятся, как в России, так и в Болгарии.

80 лет тому назад я пел эту песню в детской школе в Болгарии.

От Черного моря до озера Охрид

От Дуная до Эгейского моря

Проживает единый народ.



Выступление Н. Лобанова в Доме русского зарубежья, Москва, 08.02.2019

Эти слова из текста Сан-Стефановского мирного договора (13.02.1878), который был подписан три недели после соглашения о прекращении огня 19-го января. Этот договор был неприемлем Англии из-за того, что он давал России влияние на берегах Босфора и Дарданелл. Англия потребовала встречи в Лондоне 18-го мая 1878 г. для обсуждения договора. В результате Сан-Стефанский договор был сильно изменен, включая потерю

Болгарией двух трети своей намеченной территории.

Это соглашение между Россией и Англией вошло в обсуждение на Берлинском конгрессе (июнь–июль 1878 г.). Спустя 8 месяцев (08.02.1879) был подписан Константинопольский мирный договор. За Россию подписал мой родственник Алексей Борисович Лобанов-Ростовский, который был послом в Константинополе. На основании этого договора было основано Княжество Болгария и создана первая болгарская конституция.

Эта война обошлась России в 140 000 убитых и 60 000 раненых. Зато, 140 лет тому назад была положена основа современной Болгарии.